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Noget af det mest betydningsfulde i menig-
hedslivet er ofte noget af det mest jordnære.

En kop kaffe efter gudstjenesten. Morgenmad 
en søndag formiddag. Fællesspisning til en 
aftensamling. Tirsdagscafé med fortælling, kaffe 
og snak. Et krea-projekt på et bord. En grill, der 
bliver tændt en sommeraften. Et genbrugscenter, 
hvor mennesker gennem 25 år har brugt tid, 
kræfter og praktiske hænder på noget, der 
rækker videre end dem selv.

Det er ikke altid stort og forkromet. Det er heller 
ikke altid særlig højtideligt. Men det betyder noget.

For et bord er aldrig bare et bord. Det er et sted, 
hvor man kan få lov at høre til. Hvor nogen kan 
rykke lidt sammen. Hvor man kan komme, også 
selvom man ikke helt ved, om man passer ind. Hvor 
man ikke behøver begynde med at forklare sig selv.

En plads ved bordet handler selvfølgelig ikke 
kun om mad. Det handler om, hvilken slags 
menighed vi gerne vil være. Om der er plads til 
dem, der har været her i mange år - og til dem, 

der først lige er ved at finde vej ind. Til børn, der 
larmer. Til mennesker, der helst vil hjælpe i det 
stille. Til dem, der har idéer. Til dem, der står 
urokkeligt i sin tro, og dem, der famler lidt mere.

Jesus sad ofte til bords med mennesker. Han 
gjorde plads. Han lyttede. Han delte måltider 
med dem, andre holdt afstand til. Og på den 
måde kom Guds rige tæt på. 

Måske er det også en enkel og god retning for os.

Vi skal ikke nødvendigvis opfinde en masse stort. 
Men vi kan øve os i at gøre plads. Invitere med. 
Lytte lidt længere. Tage en ekstra stol frem. Give 
nye idéer en chance. Lade fællesskabet blive 
bredt nok til, at flere kan føle sig hjemme dér.

Det begynder tit ganske almindeligt.

Ved et bord.

Med kaffe på kanden.

Og med nogen, der rykker lidt sammen.

Søren Lodberg Jensen
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NU ÅBNER VI DØRENE FOR BØRNEFAMILIER
Tirsdag den 8. september kl. 16.00-18.30 starter 
vi et nyt månedligt initiativ i Vadum Frikirke for 
børn, forældre og familier i byen.

Vi kalder det for VIRVAR.

En tirsdag om måneden vil vi åbne kirken i efter-
middagstimerne med leg, kreative aktiviteter, 
bibelfortælling, mad og fællesskab. Det skal 
være åbent, varmt og trygt - et sted med plads 
til liv, lyd, spørgsmål, hverdagsrod og børn, der 
ikke behøver sidde stille for at høre til.

Det her gør vi, fordi vi tror, kirken har noget 
vigtigt at give videre til de kommende gene-
rationer. Og fordi vi ikke bare vil håbe på, at 
børn og børnefamilier finder vej til kirken - vi vil 
gøre noget konkret for at åbne dørene, skabe 
relationer og invitere dem ind i et fællesskab, 
hvor troen kan mærkes i børnehøjde.

Gennem Børnebussens besøg har vi allerede 
set, at der er mange børnefamilier i Vadum, 
som gerne kommer i kirken, når der er noget 
meningsfuldt, trygt og inviterende at komme til. 

Nu tager vi næste skridt og bygger noget fast 
op. Men VIRVAR bliver kun muligt, hvis vi løfter 
det sammen.

Der bliver brug for mennesker til mange forskellige 
opgaver: krea, leg, musik, bibelfortælling, mad-
lavning, borddækning, praktisk hjælp, oprydning, 
planlægning - og ganske almindelig venlighed. 
Nogle opgaver er synlige, andre er i baggrunden. 
Nogle kræver forberedelse, andre kræver bare, 
at man møder op og er nærværende.

Vi forsøger at holde det enkelt fra begyndelsen. 
Det skal være let at komme - og det skal være 
let at være med som frivillig. Man binder sig 
ikke til mere, end man har lyst og overskud til.

Så overvej allerede nu, om du skal være med.
Ikke fordi du nødvendigvis har erfaring med 
børn eller kreative aktiviteter. Men fordi du er 
en del af en menighed, der gerne vil give tro, 
håb og fællesskab videre.

VIRVAR begynder tirsdag den 8. september.
Og vi har brug for dig.

KONTAKT
Søren
4018 9408
praest@vadumfrikirke.dk

Trine
2893 8290
trinelodbergjensen@gmail.com 



HOLD NÆSEN I SPORET

Vi bevæger os i en verden, hvor det er let at 
give fortabt. Der sker nærmest en nedbrydning 
af næsten, og almindelig høflighed i uenighed 
hersker i fuld åbenhed og endda for egen 
vindings skyld. “Hvad kan jeg gøre?” tænker 
du, og i bøn får du måske ikke helt svar, mens 
nyhedernes utrættelige dommedagsprofetier 
dræner dine kræfter. 

Vi får ikke svar, fordi det handler om det, vi hele 
tiden har skullet gøre, i en verden, hvor håbet 
og det mindste spirende frø kan vokse af selv 
små gerninger: 
Omsorgen for næsten. 
Nabohjælpen, som du måske har opgivet, 
gåturen med din kirke-uvante ven, 
smilet til din kollega, at holde døren, 
give plads i trafikken, 
bede for de syge, 
hjælpe din lokale forening - ikke kun kirken. 

Listen er lang, for som jeg ser det, så handler 
det om at gøre præcis det Jesus byder os, så 

EN TANKE...

andre ser et håb i den kristne menighed - et håb 
gennem DIG. Det skal nok gå, hvis bare vi holder 
næsen i sporet. For når folk omkring os ønsker 
at være lidt som os - fordi vi lever og ikke bare 
overlever - så vil vores næste spørge: “Hvordan 
gør du det?” Så er fællesskabet svaret, og DU 
svaret. Der er en særlig superkraft i at kunne se 
alt det mørke i vores verden og alligevel vælge 
at gøre en forskel - selv den mindste lille forskel. 
Ja, selv forsøget vil i denne verden blive set 
som noget stort.

Derek I. Damgaard

En tanke… er en ny fast rubrik i bladet 
med korte refleksioner fra mennesker i og 
omkring menigheden.

Har du selv en tanke, en erfaring, en undren 
eller en lille opmuntring, du gerne vil dele, 
så tag fat i redaktionen. Og ellers er der 
også en vis risiko for, at vi prikker dig på 
skulderen, hvis vi hører dig sige noget, der 
fortjener at komme på tryk.



Midt i februar fik vi en ny korleder. En ny kor-
leder, som var klar til at løfte opgaven med at 
styre Glow Up Gospel videre efter vores tidligere 
korleder, Liv, som vi har samarbejdet med siden 
korets start i 2023, valgte at stoppe.

Lars sprang til med dags varsel og med sin 
store erfaring som gospelkorleder, greb han sik-
kert opgaven. Lars fik sat et repertoire sammen,  
så Glow Up Gospel efter kun 5 øvelser kunne 
fejre afslutning af første sæson med ham ved 
roret. Det blev et brag af en koncert, hvor vi 
med kor- og fællessang kunne være sammen 
med 90 gæster om at skabe en skøn og livfuld 
aften midt i maj.

Koret har 35 sangere, og efter nogle sæso-
ner uden herrestemmer, har vi igen et hold 
tenorer og tenøser, der lægger en solid bund.  
Og…. Med Lars følger hans hustru Camilla, der 
synger med.

Både sopraner, alter og tenorgruppen har lyst 
til at byde nye sangere velkommen - så går 

GLOW UP GOSPEL

du, eller kender nogen, der går med en groovy 
gospelsanger i maven, så vær velkommen.

Vi er dybt taknemmelige over vores nye sam-
arbejde med Lars! Og vi ser frem til næste 
sæson, som starter i august, og rundes af med 
julekoncert 1. søndag i advent. 

Line & Eva



DET VOKSER OG GROR

Jesus fortalte sine følgere en lignelse:
Himmeriget ligner et sennepsfrø, som en 
mand tog og såede i sin mark. Det er mindre 
end alle andre frø, men når det vokser op, er 
det større end alle andre planter og bliver et 
helt træ, så himlens fugle kommer og bygger 
rede i dets grene.

Matt 13:31f

Det mindste frø bliver til den største plante – ja, 
til et stort træ. 

Jesus ville gerne inspirere sine følgere med 
levende billeder af det, der var hans livstema: 
Himmeriget. Hvad sker der, hvis Gud bestem-
mer og himlen lander på jorden? Det er det 
tema, det eventyr og den udfordring, han kalder 
mennesker ind i.

Der var nogle, der så lyset… Så lyset i Ham - i 
den måde, han levede sin kærlighed ud blandt 
mennesker. De tog imod hans kærlighed, og 
det blev et livstema for dem. 

Det blev noget, der skulle deles med andre.

Det voksede fra det ene lille frø, der måtte 
lægges i jorden og dø, for derefter at bryde 
sejrrigt gennem overfladen som en stadigt 
voksende plante. Livets og forårets mirakel i 
fuldt billedformat.

For 25 år siden var en lille gruppe mennesker 
samlet, inspireret af lyset fra Ham. Hvad kan vi 
gøre for at bringe dette livstema videre? Histo-
rien om Ham må aldrig dø, men må skyde nye 
skud i verden.

Det blev starten på Vadum Genbrug.

Allerede i de allerførste tanker og overvejelser 
stod det klart, at formålet skulle rettes imod ”de 
små fugle” - det vil sige imod børn og unge i 
udfordrende livssituationer. Det blev skrevet ind 
i formålsparagrafferne.

25 ÅR MED VADUM GENBRUG



De to første lande, som kom på tale, var 
Grønland og Thailand, og senere er Ghana 
og Rumænien kommet til. Alle lande, hvor 
rovfuglene flokkes, og der er brug for sikre og 
trygge redepladser.

I årenes løb er genbrugstræet vokset. Mange 
medarbejdere er kommet til, og gennem 25 år 
har de trofast og vedholdende ydet en formi-
dabel indsats. Kærlighed er ikke kun ord, men 
også slid og slæb, møgbeskidt tøj og ømme 
muskler - men også kammeratligt samarbejde 
og hyggeligt samvær.

Økonomisk er træet også vokset fra en spæd 
plante til at være et bæredygtigt træ, som hvert 
år kan sende anseelige beløb til både udenland-
ske og hjemlige formål.

Også i form af formålstjenlige lokaliteter og 

positivt omdømme er Vadum Genbrug vokset 
gennem årene.

Lørdag den 26. september kl.18:00 fejres 
Vadum Genbrugs 25-års jubilæum. Det bliver 
en aften med glæde og taknemmelighed for 
livstræet, der fik lov til at vokse og gro, skabe 
tryghed og bære gode frugter.

Og det bliver en aften med forventning om, at 
Han, som plantede himmeriget på jord, fortsat 
vil lade os - og stadig flere - se hans lys.

Lars Rosengaard



PODCAST
Husk du kan høre søndagens prædiken som 
podcast - når det passer dig.

Vi lægger løbende prædikenerne fra gudstje-
nesterne ud, så du kan (gen)lytte på gåturen, 
i bilen, mens du laver mad - eller hvis du var 
forhindret i at være med i kirken.

Find den på hjemmesiden eller ved at søge 
på “Vadum Frikirke” i din podcast-app på 
telefonen.

FÆLLESSPISNING
Husk at tilmelde dig fællesspisningen 
på vores månedlige aftensamlinger. I 
tiden op til hver samling kan du finde 
oplysninger om tilmelding på vores hjem-
meside vadumfrikirke.dk eller på kirkens 
facebookside.

TRO & LIV SOMMERKONFERENCE ’26
Vi glæder os til TRO & LIV Sommerkonference 
i Mariager i uge 30.

Årets tema er: “Hvor Ånden leder, vokser livet!” 
– en uge for alle generationer med forkyndelse 
og fællesskab. 

Har du ikke mulighed for at være med hele 
ugen, så overvej at tage en dagstur til Mariager 
og kom på besøg.

OPSLAGSTAVLE



TRÆFFETID PÅ KONTORET
Har du brug for en samtale, et besøg eller 
bare for at vende noget med Søren, er du 
altid velkommen til at tage kontakt.

Som noget nyt har Søren fast træffetid 
på kontoret:

Onsdag kl. 10.00–14.00

Her vil han så vidt muligt være i kirken 
og til at få fat på. Man må også gerne 
kigge forbi på andre tidspunkter — men 
lav gerne en aftale først, hvis du vil være 
sikker.

KONTAKT: 
praest@vadumfrikirke.dk 
40 18 94 08

SOMMERHYGGE VED KIRKEN
I løbet af sommeren inviterer vi til ufor-
melle sommerhyggestunder på kirkens 
udearealer - måske med bål, snobrød, 
grill, havespil, kaffe eller is. Det bliver 
enkelt, impulsivt og uden stort program.

Hold øje med kirkens Facebookside. 
Bruger du ikke Facebook, men vil gerne 
have besked, så hiv fat i Søren.

HVERDAGSGUDSTJENESTE
Onsdag den 30. september kl. 19.00 inviterer vi 
til en anderledes hverdagsgudstjeneste i kirken.

Sæt gerne aftenen af allerede nu.

Mere info følger på hjemmesiden og kirkens 
Facebookside.

KREA OG SNAK
Tag dit krea-projekt med (strik, hækling, tegning, 
maling m.m.) til hyggelige aftener i kirken med 
te/kaffe, snak og en sang til sidst.

Efter en lille sommerferie starter vi op igen i 
august.

Læs mere i Facebook-gruppen “Krea og snak” 
eller kontakt Lisa (2083 2163) / Dorte (2235 
6135) for nærmere info.

NOGET VI SKAL PRØVE AF?
Går du med en idé til noget, vi kunne 
prøve af i menigheden — stort eller småt, 
enkeltstående eller tilbagevendende?

Så tag fat i Søren. Det behøver ikke være 
færdigtænkt. Måske skal det bare vendes, 
formes og prøves af i det små. En levende 
menighed vokser, når flere bringer idéer, 
gaver og praktiske hænder i spil.



JULI

Søndag d. 5.
Nadvergudstjeneste 
kl. 10.00
Taler: Søren Lodberg Jensen
Mødevært: Eva Schrøder

Søndag d. 12.
Gudstjeneste med morgenmad
kl. 10.00
Taler: Søren Lodberg Jensen
Mødevært: Benthe Pedersen

Søndag d. 19.
TRO og LIV sommerkonference

Søndag d. 26.
Sommerferie

AUGUST

Søndag d. 2.
Nadvergudstjeneste 
kl. 10.00 
Taler: Svend Axel Conrad
Mødevært: Gitte Thomsen

Søndag d. 9.
Gudstjeneste med morgenmad
kl. 10.00
Taler: Hans Thomsen
Mødevært: Erik Ipsen

Søndag d. 16.
Gudstjeneste 
kl. 10.00 
Taler: Søren Lodberg Jensen
Mødevært: Steen Hørdum

Søndag d. 23.
Gudstjeneste
kl. 10.00
Taler: Søren Lodberg Jensen
Mødevært: Søren Lodberg Jensen

Søndag d. 30.
Aftensamling med mad og miniprædiken
kl. 17.30 
Taler: Søren Lodberg Jensen
Mødevært: Lisbeth Weidinger



Følg med på www.facebook.com/vadumfrikirke, hvor vi 
løbende orienterer om arrangementer og andre nyheder.

SEPTEMBER

Tirsdag d. 1.
Tirsdagscafé: ”Mine 35 år i Aalborg Zoo”
kl. 14.30
Taler: Ole Christensen

Søndag d. 6.
Nadvergudstjeneste
kl. 10.00
Taler: Søren Lodberg Jensen 
Mødevært: Kristian Johansen

Søndag d. 13.
Gudstjeneste med morgenmad 
kl. 10.00  
Taler: Chresten Eskildsen 
Mødevært: Benthe Pedersen

Søndag d. 20.
Gudstjeneste 
kl. 10.00
Taler: Søren Lodberg Jensen
Mødevært: Steen Hørdum

Lørdag d. 26.
Jubilæumsfest for Vadum Genbrugscenter 
kl. 18.00

Søndag d. 27.
Gudstjeneste 
kl. 10.00
Taler: Søren Lodberg Jensen
Mødevært: Heidi Johansen

Onsdag d. 30.
Hverdagsgudstjeneste (mere info følger)
kl. 19.00
Mødevært: Søren Lodberg Jensen

Du kan holde dig orienteret om Evangelisk Frikirke  
Danmark gennem onlinebladet Eftertryk, som du kan 
abonnere på her: www.evangeliskfrikirke.dk/eftertryk



VELKOMMEN
Vadum Frikirke er en kristen 
frikirke. Vi bruger den samme 
bibel og bekendelse som i 
folkekirken, men vi ser og gør 
nogle ting anderledes. Vi er en del 
af det kirkesamfund, der hedder 
Evangelisk Frikirke Danmark. 
Derigennem har vi både et natio-
nalt netværk og et stærkt socialt 
engagement i flere lande. 

MENIGHEDSRÅD
Gitte Thomsen  
Tlf. 2782 1436  
formand@vadumfrikirke.dk

Steen Hørdum 
Tlf. 2096 0245 
sekretaer@vadumfrikirke.dk

Lars Rosengaard 
Tlf. 5194 9823 
mghraad-genbrug@vadumfrikirke.dk

Heidi Johansen 
Tlf. 2374 3966  
naestformand@vadumfrikirke.dk

Charlotte Baldur
Tlf. 6110 7574 
kasserer@vadumfrikirke.dk

PRÆST
Søren Lodberg Jensen  
Tlf. 4018 9408  
praest@vadumfrikirke.dk 

LOKALER
For information om leje af lokaler, 
borde, stole, service m.m.
kontakt Bjarke Thomsen,
Tlf. 4054 2163

TIRSDAGSCAFÉ
Refleksion og fællesskab første 
tirsdag hver måned. 
Se program. 
Kontakt: 
Ole Manstrup
Tlf. 2016 1645

ØKONOMI
Frikirke betyder fri af staten.
Fri for statsstøtte. Fri for stats-
styring. Vores økonomi består af 
frivillige bidrag, og vi har friheden 
til at være kirke på en måde, 
der giver mening for os. Bidrag 
til kirkens arbejde kan udløse 
skattefradrag.
For nærmere info kontakt:
René Weidinger 
Tlf. 4081 1543
Kirkens bankkonto: 
9070 / 1622460900
MobilePay: 66599

BLADET
Kirkens blad udgives kvartalsvis.

Redaktion: Præst og 
menighedsråd.

Indlæg modtages på:
redaktion@vadumfrikirke.dk 
Deadlines: 1/3, 1/6, 1/9 og 1/12.

Grafisk tilrettelæggelse og tryk: 
TechWorks Mediegrafiker
TechWorks Grafisk Tekniker

Vadum Frikirke 
Ellehammersvej 14 
9430 Vadum 
www.vadumfrikirke.dk

- en del af Evangelisk Frikirke Danmark


